

冠军旗帜激励上海男排不断前进

本报记者 苏畅

4月14日晚间的上海卢湾体育馆再度见证了“王者”归来。在总决赛连胜3场未失一局斩获本赛季冠军后，阔别联赛冠军领奖台4个赛季之久的上海光明男排成功加冕联赛第17冠。

总决赛第三场比赛结束的哨声吹响，上海男排的小伙子们在场地中拥抱在一起。球迷们也涌到了南看台，为他们心目中的城市英雄们欢呼。国手张哲嘉刚刚战胜了严重伤病的困扰，与队友们一起斩获冠军他非常开心，也非常兴奋。“拿到这个冠军非常不容易，这是大家一起努力获得的。”张哲嘉高兴地说，上海男排的下一个目标是在各项比赛中拿到更多冠军，“我自己的目标肯定是希望能够继续保持状态，帮助队伍拿到更多冠军。”

彭世坤这个赛季在上海男排的表现非常突出，这场总决赛收官之战，上海男排赢下的最后一分正是他的发球直接得分。彭世坤赛后坦言，拿到冠军奖杯和联赛最有价值球员奖，对他来说是最有意义的时刻，也是他和队友

们努力从联赛第一场一直拼到最后一次的回报。“今天是比较完美的一天。”彭世坤表示，“未来我向往去更高的舞台提高自己的水平，获得更多的好成绩和更多的冠军，在国家队也是一样。”

当上海男排的小伙子们站在联赛最高领奖台上时，一面联赛第17冠的旗帜从卢湾体育馆南看台一侧的天花板上徐徐展开。这是一个惊喜的礼物，更是一种激励。对于上海男排主帅沈

琼来说，时隔4年再夺联赛冠军非常不易。他表示，上海男排在4年之中经历了新老交替，本赛季的全新阵容中，有许多年轻队员是第一次参加联赛，“尤其是近几年，上海男排投入特别多，也很渴望能拿下总冠军。虽然在更新换代的过程中付出了很多，但队员和教练团队在4年中不断努力，每天都在为了冠军而坚持。”

沈琼也把感谢送给了上海男排的老对手，“这么多年，‘京沪大战’都是

每个赛季的看点，好比中国男排的‘国家德比’，北京男排是非常值得我们尊重的老对手，也让我们每个队员和教练组在决赛中付出100%甚至120%的努力。”沈琼坦言，此次和北京男排之间进行的联赛总决赛，是中国男排超级联赛最高水平的体现，他希望未来的中国联赛中能涌现出更多这种高质量、高水平的较量，有更多氛围更加热烈的赛事。

(上海4月14日电)

上海男排斩获联赛第17冠

本报上海4月14日电 记者苏畅报道：2023-2024中国男排超级联赛收官之战14日晚在上海卢湾体育馆落幕，在总决赛第三回合比赛中，上海光明男排再度直落3局完胜北京北汽男排，斩获球队历史上第17个联赛冠军。

此役上海光明男排首发阵容为主攻库比亚克、付侯文，副攻彭世坤、张哲嘉，接应阿塔纳西耶维奇，二传卡瓦纳，自由人曲宗帅。北京北汽男排派出

主攻邓忻朋、张秉龙，副攻霍尔特、马克西姆，接应胡联卓，二传辛尼察，自由人谢林。

比赛开始后，上海男排以发球作为突破口，不断给北京男排施加压力，虽然北京男排在第二局一度取得领先，但关键时刻一传起伏波动让他们痛失好局。最终经过3局较量，上海男排以25比10、25比20和25比21获胜，从而以总决赛3战全胜未失一局的战绩

获得本赛季联赛总冠军。

上海男排主教练沈琼获得本赛季最佳教练，彭世坤获得联赛最有价值球员。

沈琼赛后表示，赛前全队做好了困难准备，很高兴在主场收获冠军，感谢各位球迷的支持和全体队员的努力。北京男排主教练李牧表示，此次总决赛收获很多，感谢全体队员的付出，北京男排会好好总结，做好复盘。



谢丽君 新华社发

中超联赛首位女裁判谢丽君登场执裁

本报记者 马艺欧

4月14日进行的2024赛季中国足球超级联赛第六轮上演了具有历史意义的一幕。在上海海港与山东泰山的比赛中，女子国际级助理裁判员谢丽君担任第二助理裁判员，成为国内首位执裁男子足球顶级职业联赛的女子裁判员。

近年来，欧洲以及日韩优秀女子裁判员执裁各类国家级、洲际男子青少年或职业级赛事已成常态化。2022年卡塔尔世界杯有6名女子裁判参加（其中3名主裁、3名助理裁判员），2023年女足亚洲杯也有日本、韩国女子裁判员的身影，近几年的国际足联男子U17、U20世界杯等均连续选派女子裁判员参与执裁。

在2010年12月28日英超联赛桑德兰队与布莱克浦队的比赛中，希恩·玛茜就出任了助理裁判员，鉴于玛茜的优异表现和对足球事业的贡献，她被授予了MBE勋章。比比安娜在2017年执裁德甲联赛，成为德甲历史上首位女性主裁，也是欧洲顶级联赛首位担任主裁判

的女性。2022年卡塔尔世界杯E组第三轮德国队对阵哥斯达黎加队的小组出线战，来自法国的弗拉帕尔担任主裁判，她成为了第一位主裁世界杯的女裁判。

日本女子裁判山下良美在2019年执裁了亚足联杯东亚区赛事，她在日本国内早已常规参与日本联赛执裁。2022年她升任日本J1联赛裁判员，同年她率领另外两名助理裁判员执裁亚冠联赛，是亚洲首名参与亚冠联赛执裁的女性裁判。

亚足联曾明确表示，只有在本国参与了男子赛事执裁的女性裁判，才会考虑往更高水平的男子赛事推荐。

谢丽君是亚足联精英助理裁判员，曾执裁2022年女足亚洲杯、2024年U20女足亚洲杯决赛，还曾代表亚洲多次执裁国际足联赛事，是2023年女足世界杯赛场上唯一的中国裁判员。谢丽君参加2023年女足世界杯赛前，已经通过了国际足联组织的男子裁判标准体能测试。

中超联赛第六轮战罢 上海海港赢得进球大战

本报讯 2024赛季中国足球超级联赛4月14日结束第六轮全部争夺。在一场焦点战中，上海海港在主场以4比3战胜山东泰山。

上海海港和山东泰山是近几个赛季中超联赛冠军的直接竞争对手。本场比赛，两队从一开始就打出了快节奏和强对抗，古斯塔沃开场6分钟就为主场作战的上海海港取得领先，5分钟后，山东泰山球员卡扎伊什维利在禁区内的射门打在张琳芃身上反弹入网，扳平比分。第23分钟和第29分钟，德尔加多和贾德松各进一球，帮助山东泰山以3比1反超比分。奇塔迪尼在第33分钟的进球帮助上海海港追回一球。

带着2比3的比分进入下半场，

武磊再次成为上海海港的英雄，他在第54分钟和第73分钟连进两球，帮助球队以4比3的比分赢得这场进球大战。

本赛季战绩不错的成都蓉城在本轮上演逆转好戏，在客场挑战长春亚泰的比赛中，长时间0比1落后的成都蓉城凭借费利佩和韦世豪补时阶段的两粒进球，以2比1逆转获胜。

上演逆转好戏的还有主场作战的沧州雄狮，他们在两球落后的情况下以3比2战胜青岛西海岸。

当日另外两场比赛中，天津津门虎主场0比0战平梅州客家，深圳新鹏程与来访的武汉三镇1比1握手言和。

(马艺欧)

中国公路自行车职业联赛济源站 李宁之星洲际队卢克单飞夺冠

本报讯 2024年中国公路自行车职业联赛(济源站)日前结束，吸引了来自全国各地20支车队的156名运动员参赛，最终李宁之星洲际队的卢克夺得冠军。

本站比赛全程151.2公里，车手们从济源文化城出发，终点设在达承留镇人民政府，出发后经过10公里的平路，便进入到3圈的高难度山路角逐，途中设两个冲刺点和两个爬坡点。

李宁之星洲际队在比赛开始后牢牢掌控大团节奏，当比赛进入到第二圈的后半程爬坡，大团开始严重分化，李宁之星洲际队的卢克在爬坡阶段发动进攻，形成了一个3人小集团，之后不断扩大领先优势，最后一圈卢克再度进攻并成功甩开对手，单飞过线斩获冠军。

恒翔洲际队和成都洲际队车

手分获第二、三名。青海天佑德洲际队王建财收获本站比赛敢斗奖。

在总成绩方面，经过本站比赛，卢克不仅扩大了自己在总成绩榜上的领先优势，继续保有总成绩榜上的领先优势，并将冲刺王绿衫也抢到手。深圳喜德盛洲际队的胡海杰继续保有最佳青年白衫，同时还收获了大中华最佳龙衫。爬坡王圆点衫的获得者为MuchMaster-in-color车队的迈克尔。

本站赛事由中国自行车运动协会、河南省体育局、济源产城融合示范区管委会主办，河南省田径自行车运动中心、河南省自行车运动协会、济源产城融合示范区教育体育局、济源市文化旅游投资集团、豫健(河南)体育产业集团有限公司承办。

(弓学文)



上海队王哲林(右)与北京队塔瑞克跳球。

本报记者 王宪民摄

CBA季后赛12进8

广州队“以下克上”率先晋级

本报讯 4月14日，CBA季后赛12进8的比赛继续进行。首战落败的北京队回到主场，以116比99战胜强敌上海队，双方大比分来到1比1平。广州队主场作战92比78再胜青岛队，以大比分2比0率先晋级八强。

青岛队与广州队的首场交锋中，主场作战的青岛队不敌对手，带着0比1落后的比分来到广州。能够在客场拿下首胜，让广州队上下士气大振，此役小外援巴里·布朗再次成为球队的主攻点，他拿下全队最高的28分，崔永熙和陈盈俊分别贡献17分，陈盈俊还有10次助攻入账。青岛队鲍威尔拿下30分，王睿泽得到24分，被寄予厚望的杨瀚森得到9分和11个篮板。

上半场青岛队还能与广州队咬住比分，不过下半场易边再战，第三节成为比赛的转折点。广州队打出单节30比19的比分，一举将领先优势扩大到两位数。第四节他们再接再厉，最终以92比78击败青岛队，以大比分2比0“以下克上”率先晋级八强。

赛后广州队主教练郭士强表示，两场比赛全队

的发挥非常好，希望小伙子们能赢得大家的尊重。

另一场比赛中，回到主场的北京队两位外援布克和利夫本场比赛因伤仍不能出场，不过以哀兵之态出战的北京队众志成城，在攻防两端都打出了高水准，尤其是小外援基恩火力全开，他拿下37分和10次助攻，方硕、雷蒙和范子铭也都有得分上双的表现。三分球方面，北京队34投17中，投出了50%的高命中率。

反观上海队打得有些沉闷，王哲林拿下24分和10个篮板表现尚可，外援布莱德索得到18分，但14投仅3中，更多是依靠罚球得分。李添荣和培根分别拿到16分和14分。每一节比赛北京队都取得领先，优势不断积累，最终以116比99战胜上海队。双方大比分战成1比1平，将进行第三场比赛来决出晋级球队。

在13日结束的两场比赛中，回到主场的山西队132比118击败浙江广厦，北控队99比94战胜深圳队，均将大比分扳成1比1平，也都将通过第三场比赛决出晋级八强的队伍。

(扈建华)

本报讯 4月14日，2024年茅台1935中国巡回赛·海南保亭公开赛在上达国际高尔夫俱乐部落幕。菲律宾球员吴春晖决赛轮交出69杆(-3)，总成绩-22杆，摘得2024赛季中巡赛首冠，这也是他赢得的第一场拥有世界积分的赛事。

中国球员周彦含决赛轮交出67杆(-5)，总成绩-16杆排在单独第二位，获得“中国最佳球员”，收获了职业生涯第一笔赛事奖金。

尽管决赛轮开局吴春晖有些“哑火”，但之前积累的巨大优势，没有球员能对他形成威胁。在7、8、9号洞连续抓下3个小鸟之后，吴春晖在转场后的10号洞吞下了3个柏忌。转机发生在14号洞(5杆洞)，切进老鹰之后，他对赢得冠军增加了信心。此后，16、18号洞吴春晖再度收获两只小鸟，冠军归属再无悬念。

18岁的业余球员马秉文凭借4轮总成绩-10杆(69-69-71-69)最终排在并列13位，荣膺本场“最佳业余球员”。

2024年海南保亭公开赛设100万元人民币总奖金，拥有世界积分，吸引了来自13个国家和地区的132名球员参赛。

(杜婕)

吴春晖夺高尔夫中巡赛首冠